

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ПЯТНИЦА
27
МАРТА
1942 года
№ 34 (2414)
Цена 10 коп.

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области

Дорогие товарищи!

Девять месяцев советский народ ведет справедливую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Под могучими ударами доблестной Красной Армии провалился гитлеровский план «молниеносной» войны, развенчан миф о непобедимости германской армии.

Враги в шесть недель хотели покорить нашу родину, сломить дух советского народа, превратить свободных граждан страны социализма в рабов немецких князей и баронов.

Фашистские бандиты жестоко просчитались, и сейчас под ударами Красной Армии они откатываются на запад, устилая советскую землю своими трупами и разгромленной боевой техникой.

Враг отступает под напором Красной Армии, но он еще не разбит. Нам предстоит тяжелые и упорные бои. Святой долг каждого из нас работать сейчас, не щадя своих сил, своей жизни, чтобы в решительной схватке с врагом поддержать неиссякаемым трудовым героизмом нашу доблестную Красную Армию и нанести гитлеризму окончательный, смертельный удар.

Приближается 1 мая — международный пролетарский праздник. Новым подъемом политической и производственной активности, решительными победами в тылу и на фронте будут отмечать трудящиеся свой праздник. Тысячи танков, самолетов, пушек, минометов, миллионы снарядов, патронов и мин пошлют трудящиеся для разгрома врага.

Наш автомобильный завод за образцовое выполнение оборонных заказов награжден правительством высокой наградой — орденом Ленина, а лучшие люди завода отмечены орденами и медалями Советского Союза. Мы рассматриваем эти награды как величайшее доверие к нам со стороны партии, правительства, великого Сталина. Эти награды обязывают нас к еще более самоотверженному труду, к еще большему увеличению производства оружия и боеприпасов для фронта.

Сознавая исключительно важное значение завода в снабжении Красной Армии вооружением и боеприпасами, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие государственного ордена Ленина автомобильного завода имени Молотова, вступаем в предмайское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

выполнить апрельский план по выпуску оборонных заказов;

освоить вновь сконструированные заводом два типа машин и досрочно выполнить по ним апрельскую программу;

выпустить к 1 мая сверх плана один из видов вооружения для оснащения двух дивизий;

дать к этому же сроку сверх плана другой вид вооружения для полного укомплектования трех бригад;

выпустить в марте и апреле с курсов новых рабочих 1.000 токарей, слесарей, фрезеровщиков и рабочих других профессий; обучить в марте и апреле 500 человек в стахановских школах; перевыполнить на 20 процентов программу апреля по сдаче металлолома;

внедрить в марте и апреле не менее 400 рационализаторских предложений; путем строжайшей экономии средств, снижения себестоимости выпускаемой продукции добиться в апреле экономии по фонду зарплаты;

оказать практическую помощь подшефным заводу Ардатовской, Ризадеевской, Дивеевской и Глуховской МТС в ремонте тракторов и в подготовке к весеннему севу;

обеспечить образцовую постановку занятий на пунктах всеобуча, добиться высокого качества учебы и высокой посещаемости занятий;

помочь Осоавиахимовской организации в подготовке для Красной Армии истребителей танков, пулеметчиков, автоматчиков и других военных специальностей.

Принимая на себя эти обязательства, мы будем работать, не щадя своих сил, не покладая рук.

Мы обращаемся ко всем

рабочим, инженерам, техникам и служащим предприятий гор. Горького и области с горячим призывом широко развернуть предмайское социалистическое соревнование на лучшее обслуживание фронта, вовлечь в это соревнование каждого трудящегося.

Дорогие товарищи! Будем работать по-фронтовому, не считаясь со временем, чтобы в изобилии снабдить нашу родную Красную Армию оружием для полного разгрома немецко-фашистских полчищ. Красная Армия наступает под музыку грозной артиллерийской канонады.

Больше пушек родной Красной Армии!

Наши мужественные танкисты показывают чудеса храбрости и героизма, выжимают из техники все, что она может дать.

Больше танков для фронта!

Славные сталинские соколы наносят удар за ударом фашистским стервятникам по живой силе и технике врага.

Дадим Красному Воздушному Флоту новые эскадрильи боевых самолетов!

Наши мужественные пехотинцы, взламывая узлы сопротивления врага, победоносно продвигаются на запад, очищая родную землю от фашистско-немецкой нечисти.

Больше минометов, пулеметов, автоматов, снарядов и патронов любимой Красной Армии!

Превратим нашу горьковскую промышленность в еще более могучий арсенал великой отечественной войны, поможем родной Красной Армии наголову разбить фашистских захватчиков!

Все силы на разгром подлого врага!

Да здравствует нерушимое единство фронта и тыла!

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш родной Сталин!

(Обсуждено и принято на цеховых собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих автомобильного завода имени Молотова).

Превратим нашу Горьковскую область в еще более могучий арсенал великой отечественной войны! Широко развернем предмайское социалистическое соревнование на всех участках социалистического хозяйства.

В последний час

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1.000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2000, снарядов более 5.000, патронов винтовочных — свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16 и телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ ПО-ВОЕННОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУКИ!

БЕРЕЧЬ МАШИНУ, КАК БОЕВОЕ ОРУЖИЕ

По профессии я трактористка. Но в этом году я освоила и кузнечное дело, за работу в кузнице получила премию.

Сидеть за рулем трактора, пахать землю — мое любимое дело. Поэтому я с радостью откликаюсь на призыв девушек-трактористок Орджоникидзевского края и беру на себя обязательство — перевыполнять дневную норму пахоты в полтора раза.

В экономии смазочного материала у меня есть некоторый опыт. Я всегда проверяю ма-

шину, чтобы при заправке ни одна капля не проливалась, не пропала. Из полутора килограммов, которые дают на смазку в день, я беру с экономией полкилограмма.

Обязуюсь всегда держать трактор в хорошем техническом состоянии, работать без поломок и аварий, беречь машину, как бережет свое оружие боец на фронте.

Дружными усилиями тыла и фронта разгромим проклятых фашистских зверей!

Евгения Комарова.

Бараниховский колхоз не должен отставать

В прошлом году члены Бараниховского колхоза имени Максима Горького работали дружно. Во время посеяли и убрали урожай. Без запоздания приступили они и к подготовке к весне. Еще осенью отремонтировали почти весь инвентарь.

Но дальше дела пошли хуже. Правление колхоза не сумело мобилизовать колхозников на преодоление трудностей, связанных с войной. В результате навозу вывезено всего 120 тонн, золь не собрано и половины

того, что полагается по плану. До сих пор не созданы звенья, не назначены и сами звеньевые. Понятно, что ни о каких производственных и агротехнических планах и речи быть не может. Этим вопросом просто не занимаются. Но хуже всего то, что колхоз до сих пор не обеспечил себя семенами овса и льна. Семян льна имеется всего 1,5 центнера.

Председателю колхоза т. Малышеву надо энергичнее взяться за дело.

И. Павлов.

СТАЛИН С НАМИ — ПОБЕДА ЗА НАМИ!

В день XXIV годовщины Красной Армии трудящиеся нашего района послали героическим фронтовикам ценные подарки. В ответ на проявленную заботу бойцы, командиры и политработники действующей армии шлют рабочим, колхозникам и служащим горячую благодарность и призывают их еще больше крепить единство фронта и тыла, работать для победы без устали, днем и ночью. Ниже мы печатаем письмо фронтовиков части, где командиром тов. Демин и военкомом тов. Барашков.

Глубоко благодарны за вашу заботу и любовь к Красной Армии. Ваш самоотверженный труд в тылу для полного обеспечения Красной Армии всем необходимым, ваша искренняя забота о нас — бойцах и командирах — являются ярким и глубоким проявлением советского патриотизма, беспредельной любви к нашей славной родине.

Много жестоких ударов получили от нас гитлеровские бандиты. Фашистская шайка уже проливает слезы, оплакивает свою близкую гибель. Но это еще не все. Мы горим глубокой ненавистью к немецким варварам, проливающим невинную кровь наших женщин и детей, топчущим наши земли, разоряющим наши города и села. Мы ведем счет всему. Мы мстим и будем беспощадно мстить гитлеровской гадине, пока она не будет истреблена окончательно!

Наша победа над ненавистным врагом близка. С нами великий Сталин — значит победа за нами!

Приказ любимого наркома дает нам яркую перспективу дальнейших побед. Мы уверены, что и вы не пожалеете сил для его выполнения с достоинством и честью. Мы не сомневаемся, что трудящиеся Семеновского района, как и весь советский народ, отдадут все свои силы для еще лучшей работы на производстве, в колхозах и учреждениях. Отечественная война требует от всех нас удвоенной энергии для ускорения победы над проклятым врагом, который за все злодеяния должен поплатиться своей черной кровью.

Мы уверены, товарищи колхозники, что вы отлично подготовитесь к весеннему севу, по-боевому его проведете, добьетесь высокого урожая и этим обеспечите успешное снабжение Красной Армии и страны всем необходимым продовольствием и сырьем.

Желаем вам, дорогие товарищи семеновцы, трудовых подвигов во славу нашей любимой родины. Вместе с вами ускорим нашу великую историческую победу над опаснейшим врагом человечества.

Смерть немецким оккупантам!

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 МАРТА

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 27 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвойбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасти уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних 5-ти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Дейчланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких

танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Баброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел из окрестности занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Ступишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

2 отряда ленинградских партизан под командованием тт. В. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 снарядов с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 изолетовских самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 2-й роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Желяну рассказал: «Мы все время го-

лодали. Солдат 2 роты Константин Унгуряну украл с подвода один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуряну пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. 2 недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 граммов ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите. Каждому из вас полагается по 4 прилика, но их съели ездоные». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

Иностранцы рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скорострельной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получавших увечья на производстве и уже совершенно не способных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мерзебурга, на алюминиевом заводе в Лауше, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10 тысяч рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

Займы социалистического государства

Займы в социалистическом государстве пользуются громадной популярностью. Каждый трудящийся Советского Союза с чувством гордости вносит свое имя в подписной лист. Он понимает, что, подписываясь на заем и аккуратно уплачивая подписку, помогает государству крепить оборону страны.

Выпущенный правительством в 1941 г. заем на 9 миллиардов 500 миллионов рублей в короткий срок был размещен свыше чем на 11 миллиардов рублей. Трудящиеся нашего района в прошлом году также с честью выполнили свой патристический долг — в трехдневный срок рабочие и служащие подписались на 2 миллиона 590 тысяч рублей и колхозники на 810 тысяч руб. Запланированная по бюджету сумма была перекрыта.

Вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу родину вызвало возмущение всего советского народа. В ответ на это трудящиеся района выносили решения о досрочной оплате подписки на заем. Такие коллективы как райпотребсоюз, лозжоссоюз, 8 дистанция пути и много других, явились инициаторами этого дела.

1-го апреля кончается срок расчетов по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). В каждом коллективе надо будет подвести итоги тому, как проводилась реализация займа в прошлом году, какие недостатки были, дать оценку деятельности комиссии содействия госкредиту, избрать новый комсод.

Заем, выпущенный в прошлом году, был предназначен на цели мирного, созидательного труда. Вероломное нападение германского фашизма на нашу родину вынудило нас направить эти средства на оборону.

Задача общественности, комсодов состоит в том, чтобы полностью перечислить средства по займу в райберкассу, получить облигации и выдать их подписчикам.

В. Тогокин.

На минометы „Горьковский пионер“

Инициаторы сбора средств на постройку минометов «Горьковский пионер» — учащиеся Сукобзводинской средней школы — собрали для этой цели 2200 рублей.

Впереди идут восьмой класс, собравший 405 рублей и десятый — 200 рублей.

Г. Туманов.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Семеновский лесоучасток Линдовского леспромхоза (быв. заготхоз) с 26 марта по 1 апреля 1942 г. производит проверку выданных, но не отоваренных документов на получение дров.

Всем гражданам и организациям города, имеющим таковые документы, в указанный срок надлежит явиться в контору участка (ул. Розы Люксембург, 19) для их регистрации. Документы, выписанные до 23 марта сего года и не предъявленные до 1 апреля с. г. к проверке, отовариваться не будут.

ЛЕСОУЧАСТОК.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Героическому Ленинграду

Общее собрание колхозников Безводнинского колхоза, Шалдежского сельсовета единогласно решило послать героическому Ленинграду: ржи 1432 килограмма, 216 килограмм мяса, 7—сливочного масла, 201—картофеля и 43—луку. Продукты уже отправлены. Е. Богданович.

Собирают запасные части

Трактористки-курсантки Семеновской МТС организовали сбор деталей и запасных частей для тракторов. Уже собрано 220 частей, в том числе: 24 подшипника, 1 магнето и т. д. Сбор продолжается. Бригада кузнеца Бартуевича сэкономила 40 процентов баббита.

На танк „Лесоохрана“

905 рублей внес на постройку танка „Лесоохрана“ коллектив Федосеевского лесничества. Последовать этому примеру федосеевцы призывают всех рабочих и служащих Семеновского лесхоза. А. Комаров.

Политбеседы на лесопункте

На Семеновском лесопункте систематически проводятся политбеседы для лесорубов и возчиков. 18 марта они были посвящены дню Паризской коммуны. Проведено 7 бесед с охватом более 200 рабочих.

Брынау—государству

С 1-го апреля райзо проводит для работников ферм 5-дневные курсы по дойке овец.

Для дойных овец в колхозах выделяются лучшие корма. Райзаготкомтор Главмолоко будет давать сычужный фермент для сквашивания молока колхозам, которые производят брынзы организуют на месте.

Семинар председателей сельсоветов

В парткабинете 25 марта состоялся однодневный семинар для председателей сельсоветов.

Участники семинара получили от работников райсовета подробный инструктаж по ряду вопросов, связанных с их практической работой на местах, — о социальном обеспечении, выдаче пенсий и пособий и т. д.

Танк будет построен

Сотрудники Шалдежского сельсовета на постройку танка „Горьковский кооператор“ отчислили свой двухдневный заработок. Уже собрано 3000 рублей. Ф. А. Артамонов.

Вечер, посвященный А. М. Горькому

28 марта в партийном кабинете состоялся вечер, посвященный А. М. Горькому. Доклад о Горьком сделал тов. Маневич. Докладчик рассказал о своем путешествии пешком по местам, которые посетил великий писатель в период своих странствований по России.

В райпрокуратуре

На днях народный суд Семеновского района рассмотрел дела граждан Словохотова, Логинова и Голубева.

Словохотов Ивач Ефимович из дер. Ново-Михайлово, Н-Петровского сельсовета, за неплату натуральных и денежных налогов приговорен к 8 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Логинов Федор Васильевич (дер. М.Пруды, Мариновского сельсовета), будучи мобилизован на вывозку дров для железнодорожного транспорта, самовольно бросил работу и шесть дней проживал дома. Логинов приговорен к 7 годам лишения свободы и заключен под стражу.

Голубев Павел Ефимович, житель гор. Семенова, мобилизованный на дровоготовку, систематически уклонялся от выполнения задания, несколько раз бросал работу и уходил домой.

Голубев приговорен к 7 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

В. Уэлехов,
прокурор района.

Адрес редакции: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора—69, общий—79, типографии 79.

Подписная цена: на 12 месяцев—15 руб. 60 коп., на 6 месяцев—7 руб. 80 коп., на 3 месяца—3 руб. 90 коп., на 1 месяц—1 руб. 30 коп.

МЦ 6855

Типография газет „Большевистский путь“ Заказ № 453

Тираж 4000